
Student Learning Survey - 2020/21

068 - Nanaimo-Ladysmith

USER NOTES

ADDITIONS 
The numbers appearing next to the % values represent the percentage point difference from the 
province level totals. For example, 60   -6 means the % value for the district is 6 percentage points 
lower than the corresponding province level value for the metric, which would be 66%. Green coloring 
indicates a better survey result than the province total for that question, red color the opposite and no 
special coloring (black) denotes identical numbers or that no conclusion can be drawn about a better 
or worse position based on the difference.

2017/2018
Survey changes included a number of new questions. Some questions were later identified as being 
at too high of a reading level for grade 4 students - these questions were reviewed and updated for 
the 2017/2018 school year. Researchers should approach the grade 4 responses from 2016/2017 
school year with caution. 

The Student Learning Survey has 5 factors and within those, 18 categories:
(1) Education Modernization: 

(a) Assessment
(b) Curriculum
(c) Engagement in Learning
(d) Feedback

(2) Improving Student Learning Framework
(a) Human Development
(b) Intellectual Development
(c) Social Development

(3) Learning Environment
(a) Belonging
(b) Choice
(c) Engagement
(d) Participation
(e) Safety
(f) Support

(4) Wellness
(a) Mental
(b) Physical
(c) Nutrition
(d) Drugs

(5) Satisfaction
(a) Satisfaction
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All Respondents (standard public schools only)

Respondent Counts by Respondent Group

(#) (#) (#) (#) (#) (#) (#)

Count of Respondents  '-' indicates no respondents expected. '0' indicates no respondents when some were expected.

2016/17 987 858 536 369 178 55 117

2017/18 979 873 458 341 281 89 135

2018/19 983 903 764 532 195 143 178

2019/20 772 867 333 204 183 163 109

2020/21 950 893 715 438 402 135 177

Participation Percents by Respondent Group

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

Percent Who Responded  '-' indicates no respondents expected. '0' indicates 0 response rate when some were expected.

2016/17 90 88 51 33 _ _

2017/18 90 84 45 32

2018/19 89 88 73 49

2019/20 70 74 32 21

2020/21 90 83 70 43

¹

Respondent Counts in School Year 2020/21

(#) (#) (#) (#) (#) (#) (#)

Count of Respondents by Demographic

Group in School Year 2020/21²

Female 483 435 331 217 Not asked Not asked Not asked

Male 467 458 384 221 Not asked Not asked Not asked

Aboriginal 137 134 103 62 Not asked Not asked Not asked

Non-Aboriginal 813 759 612 376 Not asked Not asked Not asked

²

Grade 3/4 

Students

Grade 7 

Students

Grade 10 

Students

Grade 12 

Students

Elementary 

Parents

Secondary 

Parents StaffSchool

Year

Grade 3/4 

Students

Grade 7 

Students

Grade 10 

Students

Grade 12 

Students

Elementary 

Parents

Secondary 

Parents Staff¹School

Year

A participation rate for staff is not included as the Ministry only collects data on teaching staff and the survey is open to all 

school employees. It is therefore not appropriate to calculate a staff participation rate.

Secondary 

Parents Staff

Data may not add up to the total number of participants, as some respondents did not state their gender and/or Aboriginality.

Grade 3/4 

Students

Grade 7 

Students

Grade 10 

Students

Grade 12 

Students

Elementary 

Parents
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Student Survey - Education Modernization: Assessment

# % # % # % # %

Do you have chances to self-assess your work?

2016/17

2017/18 354 38   4 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 368 39   5 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 258 35   5 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 321 35   6 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

Do you feel you are getting better at self-assessing your learning?

2016/17

2017/18 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

At school, do you get to discuss the quality of your work or other students’ work? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Do students share their work with others? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 171 18   -1 171 20   -2 78 15   -4 54 15   -8

2017/18 191 20   -4 161 19   -3 74 17   -3 68 21   -3

2018/19 191 21   -2 176 20   -1 102 14   -5 112 21   -3

2019/20 141 20   -1 172 21   0 63 19   -3 34 18   -7

2020/21 189 21   0 148 17   -3 123 17   -3 78 18   -5

Do you know what things are considered when your work is marked? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Do you know what things are considered when your work is assessed? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 384 41   -3 401 48   -6 227 43   -3 162 45   -6

2017/18 387 41   0 397 47   -7 162 37   -9 168 51   -2

2018/19 394 43   3 404 46   -6 261 35   -12 286 54   0

2019/20 293 41   5 425 51   0 175 54   5 96 49   -4

2020/21 334 37   2 381 44   -7 322 45   -6 202 47   -9

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students
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Student Survey - Education Modernization: Assessment

# % # % # % # %

Are you shown different samples of what work looks like? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 385 41   -2 443 53   2 172 33   -3 132 37   -2

2017/18 400 42   0 429 51   0 156 35   -1 113 34   -6

2018/19 395 43   1 428 49   -1 236 31   -4 199 38   0

2019/20 333 46   7 420 50   0 114 35   -1 64 33   -2

2020/21 348 38   0 433 50   1 249 35   -4 150 35   -2

At school, do lessons often begin with a review of what was done in the last lesson? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you asked what you already know about a topic before learning something new? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 355 38   0 325 39   2 138 26   -1 99 27   4

2017/18 304 33   -3 372 45   7 126 29   2 91 28   4

2018/19 320 35   0 381 44   7 197 26   0 114 22   -1

2019/20 252 35   3 353 42   4 81 25   -2 52 27   4

2020/21 301 34   3 348 40   2 203 29   0 117 27   1

Are you learning to explain the way you solve problems? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 387 42   -3 426 51   -6 192 37   -4 145 40   1

2017/18 376 41   -3 452 54   -3 197 45   3 113 34   -6

2018/19 406 44   1 516 59   2 293 39   -3 244 46   4

2019/20 288 40   -1 467 56   -1 149 46   -1 84 44   1

2020/21 356 40   0 476 55   -3 306 44   -5 188 44   -2

Do you have chances to show your learning in different ways (pictures, models, writing)? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 431 46   -3 443 53   -5 194 37   -4 118 33   -4

2017/18 377 40   -7 450 53   -5 194 44   2 117 36   -4

2018/19 427 46   -1 454 52   -5 279 37   -6 214 41   1

2019/20 317 44   -1 457 54   -3 155 48   2 78 41   -2

2020/21 377 41   -2 441 50   -7 320 45   -3 170 40   -4

Are you taught to show your learning in different ways? (for example, pictures, models, written work) (Grade 3/4 in 2016/17 and 

grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 3/4 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

At school, are you taught to explain, as you work, the way that you solve problems? (for example, describing step by step how 

you figured something out) (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

As part of marking your work, are you shown examples of what excellent, good, fair, and poor work look like? (Grade 3/4 in 

2016/17 and grades 7, 10, 12)
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Student Survey - Education Modernization: Curriculum

# % # % # % # %

At school, are you being taught about Aboriginal peoples in Canada? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you learning about First Peoples at school? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 458 48   -3 298 35   3 241 45   7 128 35   6

2017/18 356 37   -1 374 44   8 189 42   7 104 31   -2

2018/19 349 37   2 421 48   11 300 39   0 217 41   8

2019/20 284 38   4 383 45   5 189 58   17 90 47   11

2020/21 316 34   5 392 45   6 308 43   3 161 38   2

At school, are you being taught about local First Nations? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you learning about local First Nations at school? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 377 40   4 236 28   3 133 25   4 62 17   1

2017/18 310 33   3 290 34   6 115 26   5 55 16   -3

2018/19 310 33   4 363 41   11 186 25   -1 145 27   6

2019/20 229 31   5 328 39   7 135 41   13 62 32   8

2020/21 277 30   8 351 40   8 225 32   3 113 26   1

Are you being taught the local First Nation language(s)? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you learning the local First Nations' language at school? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 179 19   11 141 17   11 27 5   1 12 3   0

2017/18 219 23   14 229 27   20 25 6   1 17 5   1

2018/19 186 20   12 273 31   24 71 9   4 38 7   3

2019/20 187 25   16 234 28   20 42 13   7 17 9   4

2020/21 270 29   22 282 32   24 65 9   3 37 9   4

Are you learning about how people change our environment? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 361 39   -2 428 51   -4 249 47   3 123 34   -3

2017/18 290 31   1 440 52   -1 179 41   1 111 34   -3

2018/19 269 29   -1 463 53   -2 267 35   -5 165 31   -5

2019/20 221 30   1 558 66   6 150 46   -1 82 42   1

2020/21 246 27   3 493 56   2 286 41   1 146 34   -2

2016/17

2017/18 Not asked Not asked 271 32   -2 140 32   0 102 31   -4

2018/19 Not asked Not asked 286 33   0 231 31   -3 190 36   1

2019/20 Not asked Not asked 283 34   2 115 35   -4 70 36   -2

2020/21 Not asked Not asked 269 31   0 228 32   -5 131 31   -7

Grade 3/4 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 StudentsSchool

Year

Grade 7 Students Grade 10 Students

Is your school helping you to become more media literate? (for example, the ability to access, analyze, evaluate and create 

messages in a wide variety of forms)

At school, are you learning about how human activity affects our environment? (for example, the health of different plants and 

animals, climate change) (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)
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Student Survey - Education Modernization: Engagement in Learning

# % # % # % # %

I plan my learning based on my goals.

2016/17 Not asked Not asked 374 44   -6 323 61   -1 232 64   -3

2017/18 Not asked Not asked 402 48   -3 264 60   -1 236 71   3

2018/19 Not asked Not asked 389 44   -4 445 59   -1 351 66   -2

2019/20 Not asked Not asked 388 46   0 206 63   3 131 68   1

2020/21 Not asked Not asked 342 39   -4 412 58   -1 291 68   2

# % # % # % # %

Do you set a learning intention or goal when learning something new?

2016/17

2017/18 313 34   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 311 34   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 218 30   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 248 27   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

# % # % # % # %

2016/17 Not asked Not asked 261 31   0 83 16   -3 47 13   -5

2017/18 Not asked Not asked 240 28   -3 85 19   0 48 15   -5

2018/19 Not asked Not asked 279 32   3 128 17   -2 88 17   -2

2019/20 Not asked Not asked 262 31   1 58 18   -1 34 18   -2

2020/21 Not asked Not asked 203 23   -3 132 19   1 72 17   -1

Grade 12 Students

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

My learning is connected to the local environment and community (for example, learning things in local parks or businesses).

School

Year

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 12 StudentsGrade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students
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Student Survey - Education Modernization: Engagement in Learning

# % # % # % # %

At school, do you get to work together on projects with your classmates? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Do you get to work together on projects with your classmates? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 393 42   -7 430 51   -6 205 39   -8 136 38   -11

2017/18 411 43   -5 409 49   -8 169 38   -9 133 40   -11

2018/19 396 42   -7 414 47   -9 276 36   -12 221 42   -10

2019/20 302 41   -5 428 51   -4 163 50   0 77 40   -15

2020/21 332 36   -6 367 42   -11 315 44   -1 180 42   -5

Do you get to work on things you are interested in as part of your schoolwork? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 259 28   -3 194 23   -2 105 20   -3 84 23   -5

2017/18 310 33   1 179 21   -5 105 24   -1 94 28   -3

2018/19 278 30   -1 213 24   -2 181 24   -1 156 29   -1

2019/20 219 30   2 194 23   -2 90 28   1 47 24   -8

2020/21 249 27   1 190 22   -2 178 25   -4 126 30   -2

2016/17 295 31   6 293 35   3 139 26   -1 81 22   -8

2017/18 Not asked Not asked 312 37   4 131 30   1 91 28   -4

2018/19 Not asked Not asked 316 36   3 198 26   -3 178 34   3

2019/20 Not asked Not asked 319 38   5 85 26   -5 63 32   0

2020/21 Not asked Not asked 288 33   3 217 31   1 131 31   0

At school, are you taught to take ownership or control of your learning? (for example, choosing your own homework 

assignments, marking your own work, making decisions about what you want to study)

Grade 10 Students

At school, do you get to work on things you are interested in as part of your course work? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 

10, 12)

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 12 Students
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Student Survey - Education Modernization: Feedback

# % # % # % # %

At school, are you helped to understand how you can improve your learning? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you helped to understand how you can improve your learning? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 469 51   0 420 50   -1 164 31   -4 120 33   -1

2017/18 474 50   -2 457 55   0 161 37   1 114 34   -3

2018/19 498 53   0 503 58   4 260 35   -2 193 36   -1

2019/20 367 50   0 517 61   7 124 38   -1 67 35   -2

2020/21 462 51   0 470 53   -1 267 38   -2 143 33   -5

2016/17 Not asked Not asked 309 37   -4 195 37   -5 144 40   -5

2017/18 Not asked Not asked 322 38   -6 175 40   -3 149 45   -3

2018/19 Not asked Not asked 342 39   -4 239 32   -12 250 47   -1

2019/20 Not asked Not asked 381 46   4 151 47   1 86 45   -5

2020/21 Not asked Not asked 319 37   -4 289 41   -7 181 42   -8

If you do not understand something at school, do you ask for help? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 382 41   -1 384 46   2 130 25   -2 101 28   0

2017/18 640 68   -1 377 45   0 123 28   1 98 30   0

2018/19 646 70   1 388 44   0 186 25   -1 144 27   -2

2019/20 500 69   3 385 46   3 88 28   0 59 31   2

2020/21 581 65   -3 413 47   2 216 31   0 117 27   -5

When you do not understand something at school, is it explained again in other ways? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 

12)

At school, are you helped to understand important ideas? (for example, ideas that are critical for understanding - such as 

scientific laws)

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students
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Student Survey - Improving Student Learning: Intellectual Development

# % # % # % # %

I try my best in Math and Science at school.

2016/17

2017/18 807 86   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 770 85   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 596 84   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 720 82   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

I try my best in Language Arts and Social Studies at school.

2016/17

2017/18 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 12 StudentsGrade 10 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students
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Student Survey - Improving Student Learning: Intellectual Development

# % # % # % # %

Are you learning ways to think of and explore new ideas? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 374 40   -3 299 36   0 107 21   -2 63 18   -4

2017/18 396 42   -5 303 36   -1 93 22   -3 75 23   -1

2018/19 406 44   -2 280 32   -4 147 20   -5 115 22   -1

2019/20 313 43   0 293 35   -1 67 21   -5 40 21   -4

2020/21 429 47   5 308 35   1 150 21   -4 88 21   -3

2016/17 Not asked Not asked 423 51   -3 194 37   -4 116 32   -10

2017/18 Not asked Not asked 438 52   -3 180 42   -2 120 36   -10

2018/19 Not asked Not asked 469 54   0 289 38   -7 222 42   -4

2019/20 Not asked Not asked 483 58   5 160 50   1 81 42   -7

2020/21 Not asked Not asked 453 52   -1 301 43   -6 193 45   -5

# % # % # % # %

I feel I am getting better at reading. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 743 80   -1 561 68   -5 317 62   -2 236 66   1

2017/18 801 85   1 606 73   -1 288 67   3 214 66   0

2018/19 745 82   -1 596 70   -2 440 59   -4 356 67   1

2019/20 582 81   -1 605 73   2 203 63   -2 123 64   -2

2020/21 717 80   -1 634 73   3 429 61   -3 279 66   0

I continue to get better at reading (for example, even if my word knowledge is already good, there is something else that is 

continuing to improve). (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 10 Students

Grade 10 Students Grade 12 Students

Grade 3/4 Students Grade 7 Students

At school, are you learning ways to become more creative? (for example, creating things on-the-spot without preparation, 

reusing things for entirely new purposes, unstructured exploration) (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

At school, are you learning to be a critical thinker? (for example, analyzing, making connections, asking questions, challenging 

assumptions)

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 12 Students

Grade 7 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students
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Student Survey - Improving Student Learning: Intellectual Development

# % # % # % # %

I feel I am getting better at writing. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 697 75   -4 574 70   -3 346 67   -1 238 67   -2

2017/18 713 76   0 596 72   -2 306 72   3 235 72   1

2018/19 695 76   2 617 72   -1 504 68   -1 391 74   2

2019/20 514 72   0 610 74   2 224 69   -1 125 65   -6

2020/21 617 71   0 609 71   -1 456 65   -4 308 72   0

I feel I am getting better at math. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 689 74   -2 585 71   0 277 54   -5 194 54   3

2017/18 738 79   1 594 72   1 252 59   -1 179 55   1

2018/19 709 78   1 611 71   1 424 57   -2 289 55   2

2019/20 544 76   2 585 71   2 201 62   0 107 56   1

2020/21 681 76   2 593 68   0 391 56   -5 215 50   -5

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 221 43   -2 142 40   -8

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 182 42   -4 147 45   -5

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 316 42   -4 252 48   -2

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 141 44   -3 80 42   -9

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 268 38   -8 205 48   -2

I continue to get better at mathematics (for example, even if my problem-solving is already good, there is something else that is 

continuing to improve). (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

I continue to get better at writing (for example, even if my spelling is already good, there is something else that is continuing to 

improve). (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

I am satisfied that in school I am learning basic reasoning skills that I need for the future. (for example, pattern recognition, 

rational argument, skepticism, critique, persuasion, deduction, inference)
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Student Survey - Improving Student Learning: Human Development

# % # % # % # %

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 200 38   -1 77 21   -4

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 174 40   0 73 22   -5

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 280 37   0 144 27   2

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 106 33   -3 39 20   -6

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 209 30   -2 88 21   -4

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 152 29   -8 104 29   -8

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 139 32   -5 106 33   -5

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 219 29   -7 194 37   0

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 109 34   -2 54 28   -9

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 203 29   -4 130 30   -4

Are you learning how to care for your mental health? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 556 60   0 428 52   3 168 32   -3 91 25   -3

2017/18 328 35   -6 424 51   -1 132 31   -3 91 28   -1

2018/19 356 39   -1 440 51   1 191 26   -7 124 23   -5

2019/20 285 40   1 413 50   -1 90 28   -5 34 18   -9

2020/21 329 37   -2 383 44   -4 176 25   -3 80 19   -7

Are you learning how to care for your body? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 684 73   -2 577 69   -1 302 59   -2 182 51   0

2017/18 401 43   -5 629 75   4 259 60   -1 177 54   2

2018/19 412 45   -2 627 72   3 417 56   -3 252 48   -1

2019/20 311 44   -2 582 70   2 181 56   -4 72 38   -9

2020/21 381 42   -1 539 62   -2 381 54   -5 171 40   -5

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 12 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students

I am satisfied that in school I am learning basic life skills that I need for the future. (for example, skills for financial planning and 

taxes, budgeting, independent living)

Grade 7 Students Grade 10 Students

I am satisfied that in school I learn how to express emotion, and deal with emotional problems that I may face in the future. (for 

example, self-regulation, empathy, compassion)

At school, I am learning how to care for my mental health. (for example, anxiety or stress management, anger management, 

relationship skills) (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

At school, I am learning how to care for my physical health. (for example, getting healthy food, exercise and sleep) (Grade 3/4 

in 2016/17 and grades 7, 10, 12)
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Student Survey - Improving Student Learning: Human Development

# % # % # % # %

When you make a choice, do you think about how it might affect others? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 495 53   0 474 57   1 330 64   4 250 70   6

2017/18 541 58   0 458 55   -2 250 58   -2 219 67   1

2018/19 503 56   -1 495 57   2 460 62   0 365 69   1

2019/20 405 57   2 469 56   2 212 66   5 133 70   3

2020/21 474 53   0 433 50   -3 424 60   -2 302 71   2

Student Survey - Improving Student Learning: Social Development

# % # % # % # %

2016/17 Not asked Not asked 495 60   -5 249 48   -8 189 53   -6

2017/18 Not asked Not asked 495 59   -6 232 55   -3 188 58   -3

2018/19 Not asked Not asked 545 64   1 385 52   -6 299 57   -4

2019/20 Not asked Not asked 551 66   4 184 57   -3 116 61   -1

2020/21 Not asked Not asked 501 58   -3 375 54   -4 251 59   -2

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 285 55   -5 206 58   -3

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 239 56   -5 201 61   -2

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 402 54   -6 328 62   -1

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 185 58   -4 114 60   -4

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 395 56   -4 243 57   -5

2016/17 Not asked Not asked 414 50   -3 228 44   -7 198 55   -2

2017/18 Not asked Not asked 420 51   -2 200 47   -3 193 59   0

2018/19 Not asked Not asked 451 53   2 357 48   -2 302 57   -1

2019/20 Not asked Not asked 438 53   4 161 50   0 104 54   -3

2020/21 Not asked Not asked 349 40   -1 294 42   -4 221 52   -2

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 StudentsGrade 10 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students

At school, I am learning to communicate effectively. (for example, listening fully, watching for visual cues, asking for clarity, 

considering your audience when speaking, summarizing clearly)

I am satisfied that in school I am learning basic social skills that I need for the future. (for example, inter-personal, 

communication, teamwork)

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Grade 12 Students

When I am making a decision to do something, I stop to think about how it might affect other people. (Grade 3/4 in 2016/17 

and grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

I feel that I can make a difference in my community (for example, by volunteering with local organizations).

Grade 7 Students
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Student Learning Survey - 2020/21

068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Improving Student Learning: Social Development

# % # % # % # %

Are you learning how to solve problems in peaceful ways? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 714 76   -1 492 60   -2 199 39   -8 168 47   -3

2017/18 542 58   -2 515 62   -2 191 45   -2 161 49   -1

2018/19 547 60   2 522 60   -2 312 42   -5 270 51   0

2019/20 401 56   0 530 64   2 147 46   -2 83 43   -8

2020/21 477 53   -2 505 58   -2 279 40   -7 198 46   -4

2016/17 Not asked Not asked 561 68   0 289 56   -3 211 59   -2

2017/18 Not asked Not asked 607 73   4 257 60   0 213 65   4

2018/19 Not asked Not asked 630 73   5 430 58   -1 340 64   2

2019/20 Not asked Not asked 584 70   3 221 69   8 118 63   0

2020/21 Not asked Not asked 607 70   0 411 58   -2 264 62   0

# % # % # % # %

2016/17 787 84 728 87   -1 443 85   1 314 87   2

2017/18 Not asked Not asked 734 88   0 365 85   1 295 90   5

2018/19 Not asked Not asked 766 88   0 594 79   -5 472 89   2

2019/20 Not asked Not asked 733 88   1 276 86   2 171 90   3

2020/21 Not asked Not asked 780 90   1 603 86   0 384 90   1

At school, do you respect people who are different from you (for example, think, act, or look different)?

At school, I am learning how to solve problems in peaceful ways. (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

At school, I am learning to understand and support human rights and human diversity (for example, differences in culture, 

gender, physical or mental ability).

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Belonging

# % # % # % # %

Do adults in the school treat all students fairly?

2016/17 637 66   1 456 54   -1 248 47   2 181 49   1

2017/18 696 72   -3 494 57   0 232 51   6 173 51   2

2018/19 753 77   2 509 57   1 306 40   -5 263 49   1

2019/20 563 74   2 534 62   7 166 50   5 106 52   5

2020/21 707 75   0 514 58   0 312 44   -6 213 49   -2

Do you feel welcome at your school?

2016/17 702 73   1 572 67   -1 334 63   0 235 64   -1

2017/18 758 79   1 570 66   -2 282 62   0 218 64   0

2018/19 760 78   0 612 68   2 459 61   0 356 67   3

2019/20 595 78   2 568 66   1 205 62   0 130 64   1

2020/21 724 77   -1 580 65   0 428 60   -3 284 65   1

Is school a place where you feel like you belong?

2016/17 509 53   -4 454 53   -3 251 47   -1 175 48   -1

2017/18 581 60   -2 444 52   -3 205 45   -2 154 45   -3

2018/19 581 60   -2 464 52   -2 333 44   -3 259 49   1

2019/20 455 60   0 435 51   -1 155 47   0 95 47   -1

2020/21 536 58   -2 455 51   1 270 38   -7 181 41   -4

# % # % # % # %

Do you see diverse sexual orientations and gender identities represented in your school or activities?

2016/17 Not Asked Not Asked 341 41   10 270 51   -1 198 54   -2

2017/18 Not Asked Not Asked 291 34   2 238 53   0 221 65   7

2018/19 Not Asked Not Asked 365 41   5 417 55   1 308 58   -1

2019/20 Not Asked Not Asked 311 36   0 216 65   11 129 64   5

2020/21 Not Asked Not Asked 327 37   -3 368 52   0 257 59   3

Grade 12 StudentsGrade 3/4 StudentsSchool

Year

Grade 7 Students Grade 10 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Yes"
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Belonging

# % # % # % # %

How many adults at your school care about you? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

How many adults do you think care about you at your school? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 753 78   1 606 72   4 338 64   0 276 76   0

2017/18 716 75   0 582 67   0 319 70   6 254 75   -1

2018/19 705 73   -1 619 69   4 491 65   2 436 82   6

2019/20 519 68   -2 601 70   4 245 74   9 167 82   5

2020/21 607 65   -1 564 64   2 432 61   1 339 78   3

Student Survey - Learning Environment: Choice

# % # % # % # %

At school, are you told about possible learning experiences in your community?

2016/17 Not asked Not asked 170 20   -2 69 13   -10 60 16   -9

2017/18 Not asked Not asked 180 21   -1 98 21   -3 83 24   -4

2018/19 Not asked Not asked 211 24   2 164 22   -4 119 22   -6

2019/20 Not asked Not asked 196 23   1 75 23   -4 54 26   -2

2020/21 Not asked Not asked 140 16   0 132 19   -5 96 22   -4

# % # % # % # %

My school gives me choices of sports or other activities to do after school. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 561 58   -8 521 61   -4 361 68   -4 247 67   -5

2017/18 524 55   -6 546 63   -3 315 69   -3 247 73   0

2018/19 558 58   -4 596 67   -1 487 64   -9 363 68   -5

2019/20 393 53   -3 578 67   1 219 66   -8 149 73   -1

2020/21 401 44   3 387 44   -2 429 61   -6 261 60   -6

Students Reporting "2 adults" or more

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Does your school offer enough variety of extra-curricular activities? (for example, sports or other activities that you do after 

school) (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 12 Students

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Grade 10 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Choice

# % # % # % # %

I feel like I participate in too many activities outside of school.¹

2016/17

2017/18 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

¹ For this question, a low percentage of students reporting "Agree" or "Strongly Agree" is desired.

# % # % # % # %

2016/17 Not Asked Not Asked Not Asked Not Asked 22 4   -1 31 9   0

2017/18 Not Asked Not Asked Not Asked Not Asked 24 5   0 32 10   1

2018/19 Not Asked Not Asked Not Asked Not Asked 39 5   0 36 7   -1

2019/20 Not Asked Not Asked Not Asked Not Asked 14 4   -1 11 5   -3

2020/21 Not Asked Not Asked Not Asked Not Asked 50 7   3 35 8   0

² For this question, a low percentage of students reporting "Three or four times" or more is desired.

Student Survey - Learning Environment: Engagement

# % # % # % # %

Do you feel you have choice about what you are learning? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 415 43   1 345 41   -3 155 29   -2 105 29   -2

2017/18 163 17   -4 351 41   -3 129 28   -5 107 31   -3

2018/19 193 21   0 369 41   -2 215 28   -5 176 33   0

2019/20 125 17   -2 370 43   2 94 28   -7 78 38   3

2020/21 167 18   1 319 36   -3 223 31   -5 155 35   0

Have you ever not been able to take a course at your school? (for example, due to a lack of enough interested students, or 

qualified staff)²

Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students

At school, I provide input into what I learn, and how I learn (for example, suggesting topics that interest me, and choosing my 

projects). (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Grade 12 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students

Students Reporting "Three or four times" or more

Grade 7 Students Grade 10 Students
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Engagement

# % # % # % # %

2016/17 571 59   -4 473 55   -1 258 48   -3 207 56   1

2017/18 620 65   -2 472 55   -3 225 50   -1 176 52   -4

2018/19 635 66   -1 507 57   0 363 48   -2 308 58   2

2019/20 483 64   1 508 59   2 166 50   -1 124 61   5

2020/21 595 64   -1 506 57   -2 328 46   -8 257 59   0

# % # % # % # %

Are your questions valued and welcomed by the adults at your school?

2016/17

2017/18 620 65   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 635 66   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 483 64   1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 595 64   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

# % # % # % # %

2016/17 701 73   -2 538 63   -8 300 57   -9 218 60   -10

2017/18 822 87   0 555 65   -7 280 63   -2 205 62   -7

2018/19 835 87   1 606 68   -3 447 59   -6 342 64   -6

2019/20 637 85   0 589 69   0 190 58   -9 127 64   -6

2020/21 763 83   0 568 64   -5 419 59   -8 265 61   -8

Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

At school, rules and expectations for behaviour are clear (for example, school rules or codes of conduct).

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students

My questions are valued and welcomed by the adults at my school. (I am heard)
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Engagement

# % # % # % # %

I know how my school expects me to behave.

2016/17

2017/18 822 87   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 835 87   1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 637 85   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 763 83   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

Student Survey - Learning Environment: Participation

# % # % # % # %

Do you go to any clubs, dance, sports, or music classes outside of school time? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 308 32   -1 372 44   4 171 32   -4 132 36   -1

2017/18 446 46   -1 399 46   6 159 35   0 130 38   0

2018/19 460 47   1 396 44   5 290 38   2 180 34   -3

2019/20 325 43   -1 377 44   5 114 34   -2 80 39   0

2020/21 322 34   1 246 28   1 206 29   -1 159 37   4

Do you participate in any First Peoples activities? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 186 19   1 101 12   3 14 3   0 19 5   2

2017/18 193 20   0 116 14   5 16 4   1 21 6   3

2018/19 244 25   6 163 18   8 23 3   0 22 4   1

2019/20 153 20   3 116 14   4 13 4   0 12 6   2

2020/21 227 24   9 108 12   3 31 4   1 24 6   3

Do you participate in any ongoing First Peoples activities outside your school day? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 146 15   1 71 8   3 10 2   0 8 2   0

2017/18 74 8   1 90 10   4 6 1   -1 15 4   2

2018/19 73 8   1 137 15   9 10 1   -1 22 4   2

2019/20 66 9   2 72 8   2 12 4   2 8 4   1

2020/21 65 7   2 92 10   5 19 3   1 13 3   1

Grade 12 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

At school, do you participate in activities outside of class hours (for example, clubs, dance, sports teams, music)? (Grade 3/4 

in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

At school, do you participate in any Aboriginal or First Peoples celebrations or activities? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 

10, 12)

At school, do you participate in any ongoing Aboriginal or First Peoples programs or activities? (Grade 3/4 in 2016/17 and 

grades 7, 10, 12)
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Safety

# % # % # % # %

Do you feel safe at school?

2016/17 675 71   -1 597 71   -1 391 74   0 289 80   -1

2017/18 749 78   -3 581 68   -4 325 73   1 270 81   1

2018/19 771 80   -1 637 72   0 522 69   -3 449 85   5

2019/20 602 80   2 599 70   0 214 65   -8 154 78   0

2020/21 736 80   0 621 70   -1 487 68   -6 321 74   -5

2016/17 137 14   2 123 15   3 31 6   -1 13 4   -2

2017/18 129 14   3 104 12   1 28 6   -2 15 4   -2

2018/19 119 12   1 93 10   -1 57 8   1 30 6   1

2019/20 90 12   1 107 12   1 40 12   4 12 6   0

2020/21 91 10   1 104 12   2 42 6   0 25 6   1

¹ For this question, a low percentage of students reporting "Many Times" or "All of the Time" is desired.

Have you ever felt teased or picked on at school?¹

2016/17

2017/18 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 - -   - Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

¹ For this question, a low percentage of students reporting "Many Times" or "All of the Time" is desired.

# % # % # % # %

I feel safe when I am going from home to school, or from school to home.

2016/17 739 77   -2 670 79   -1 432 81   0 305 84   -1

2017/18 Not asked Not asked 661 77   -2 347 77   -3 276 83   -1

2018/19 Not asked Not asked 701 78   0 572 75   -4 460 87   3

2019/20 Not asked Not asked 671 78   0 253 77   -2 168 85   2

2020/21 Not asked Not asked 682 77   0 548 77   0 347 81   0

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

At school, are you bullied, teased, or picked on? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12); 

Have you ever felt bullied at school? (Grade 3/4 from 2017/18)¹

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

School

Year
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Support

# % # % # % # %

If you have a problem, can you get the help you need from adults at your school? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 585 61   1 495 59   0 277 52   -1 194 53   -1

2017/18 681 71   -1 508 59   -1 260 57   3 187 55   -1

2018/19 734 76   4 559 63   4 390 52   -1 311 59   4

2019/20 541 72   2 547 64   6 192 58   5 108 53   -1

2020/21 690 75   2 547 62   4 379 53   -4 240 55   -2

# % # % # % # %

2016/17 662 70   -1 455 55   -13 313 62   -8 217 62   -6

2017/18 Not asked Not asked 478 57   -13 300 72   0 217 68   -3

2018/19 Not asked Not asked 539 61   -8 522 73   0 347 69   -2

2019/20 Not asked Not asked 531 63   -6 248 78   4 139 73   1

2020/21 Not asked Not asked 552 63   -8 524 76   -3 306 73   -4

2016/17 542 56   -3 505 59   -1 309 58   -5 215 59   -6

2017/18 Not asked Not asked 498 58   -2 292 65   1 225 67   2

2018/19 Not asked Not asked 495 56   -2 448 59   -3 329 62   -3

2019/20 Not asked Not asked 513 60   4 200 61   -2 133 67   3

2020/21 Not asked Not asked 444 50   -3 439 62   -1 272 63   -2

# % # % # % # %

At school, are you able to get extra help when needed? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Are you able to get extra help with your schoolwork when needed? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 455 48   2 493 58   0 308 58   1 199 55   -5

2017/18 572 60   0 513 60   2 267 60   3 210 63   2

2018/19 599 63   4 526 59   2 384 51   -6 335 63   2

2019/20 415 55   -1 518 61   5 189 58   0 140 71   10

2020/21 546 59   0 534 60   1 385 54   -8 248 57   -6

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

At school, I feel well supported when I move to a higher grade (for example, by having course choices and time tables or 

calendars explained, as well as after school activities, clubs and sports teams).

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 7 StudentsSchool

Year

Grade 3/4 Students

At school, are you able to get the information and advice that you need (for example, from teachers or counsellors)? (Grade 

3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Grade 10 Students Grade 12 Students

My school provides enough materials and technology for my learning (for example, things for wood working, metal working, 

art work, music, computer technology).
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068 - Nanaimo-Ladysmith

Student Survey - Learning Environment: Support

# % # % # % # %

How many teachers help you with your schoolwork when you need it? (Reported as "Many" or "All")

2016/17 453 47   1 416 49   -2 277 52   -2 200 55   -2

2017/18 Not asked Not asked 426 50   -2 233 52   -3 182 55   -4

2018/19 Not asked Not asked 429 48   -3 395 52   -1 321 61   2

2019/20 Not asked Not asked 456 53   3 190 58   3 126 64   4

2020/21 Not asked Not asked 455 51   1 390 55   -3 247 57   -4

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students
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Student Survey - Wellness: Mental

# % # % # % # %

Does school make you feel stressed or anxious? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

Does school make you feel stressed or worried? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 173 19   4 249 30   3 265 51   2 179 50   -4

2017/18 126 13   -1 227 27   0 224 52   0 189 57   2

2018/19 127 14   0 279 32   3 415 56   1 299 56   -1

2019/20 90 13   -1 266 33   1 184 57   2 117 61   1

2020/21 124 14   1 281 32   0 393 56   3 239 56   -2

Do you feel good about yourself?

2016/17 605 66   -3 458 55   -5 250 48   -2 185 52   1

2017/18 687 74   0 482 57   -2 201 47   -2 150 46   -4

2018/19 656 73   1 439 51   -4 320 43   -3 252 48   0

2019/20 513 72   2 400 49   -3 125 39   -5 86 45   0

2020/21 596 67   -1 425 49   0 281 40   -3 189 44   -1

Student Survey - Wellness: Physical

# % # % # % # %

How would you describe your health (mental or physical)?

2016/17 Not Asked Not Asked 414 50   -6 226 43   2 128 36   2

2017/18 Not Asked Not Asked 429 51   -4 160 37   -2 106 32   -1

2018/19 Not Asked Not Asked 386 45   -5 257 35   -1 157 30   -1

2019/20 Not Asked Not Asked 366 44   -4 106 33   -2 62 32   3

2020/21 Not Asked Not Asked 333 38   -3 192 27   -4 114 27   0

# % # % # % # %

How often, usually, do you get a good night’s sleep?

2016/17 490 54   1 289 35   -4 118 23   1 55 15   0

2017/18 130 14   -2 347 41   1 92 21   0 55 17   1

2018/19 115 13   -3 333 39   2 147 20   -1 78 15   0

2019/20 Not asked Not asked 311 38   2 70 22   1 40 21   7

2020/21 Not asked Not asked 275 32   -3 136 19   -4 70 16   -3

School

Year

Grade 10 Students

School

Year

School

Year

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 Students

Students Reporting "6 times a week" or "Every day"

Grade 12 Students

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

Students Reporting "Excellent" or "Very Good"

Grade 12 StudentsGrade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

Grade 3/4 Students Grade 7 Students
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Student Survey - Wellness: Physical

# % # % # % # %

How many times a week do you wake up tired?¹

2016/17 490 54   1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2017/18 130 14   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 115 13   -3 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 102 14   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 109 12   -4 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

¹ For this question, a high percentage of students reporting "Never" or "Once a week" is desired.

# % # % # % # %

2016/17 361 40   2 431 52   -3 309 60   6 193 54   6

2017/18 369 40   2 404 48   -4 224 53   1 143 43   -3

2018/19 362 40   2 440 52   3 404 55   5 258 49   6

2019/20 292 41   3 401 49   3 156 49   1 96 50   9

2020/21 330 37   -2 358 41   -2 318 45   0 192 45   6

# % # % # % # %

How often do you usually eat breakfast? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

How many times a week do you eat breakfast? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 736 81   -2 493 60   -7 264 50   -1 167 46   1

2017/18 778 83   -1 518 62   -4 189 44   -4 148 45   2

2018/19 721 81   -2 521 60   -3 339 46   -2 230 43   2

2019/20 579 81   -1 488 59   -2 149 46   -1 76 40   -1

2020/21 697 79   -3 481 55   -4 282 40   -6 179 42   1

On a normal school day, how many hours do you exercise (can include recess, lunch, P.E. class)? (Grade 3/4 from 2017/18; 

percentage reported as "1 to 2 hours" or "more then 2 hours")

In the past week (seven days) how many hours did you exercise or do physical activities that made you sweat and breathe 

hard, such as soccer, running, dancing, swimming, bicycling or similar aerobic activities? (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 

10, 12; percentage reported as over 2.5 hours)

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Over 2.5 hours" (150 mins/week)

School

Year

Students Reporting "6 times a week" or "Every day"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students

Students Reporting "Never" or "Once a week"

Grade 12 StudentsGrade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students
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Student Survey - Wellness: Nutrition

# % # % # % # %

How many times a week do you eat fresh vegetables? (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 535 59   -1 532 65   2 307 59   5 195 55   5

2017/18 558 61   2 535 64   1 237 56   3 164 50   0

2018/19 548 62   4 521 61   0 386 52   0 287 54   6

2019/20 405 58   3 538 65   4 189 59   6 109 57   8

2020/21 499 56   0 548 63   2 381 54   0 216 51   2

Student Survey - Wellness: Drugs

# % # % # % # %

Do you drink alcohol?¹

2016/17 Not Asked Not Asked 691 83   -5 263 50   -4 101 29   -7

2017/18 Not Asked Not Asked 714 85   -2 203 48   -6 115 35   -2

2018/19 Not Asked Not Asked 750 87   0 347 47   -8 163 31   -7

2019/20 Not Asked Not Asked 738 90   2 147 46   -12 74 38   -5

2020/21 Not Asked Not Asked 728 83   -5 390 56   -7 166 39   -7

¹ For this question, a high percentage of students reporting "Never" is desired.

Student Survey - Wellness: Drugs

# % # % # % # %

Do you use tobacco or nicotine in any form? (for example, smoking, chewing, vaping)

2016/17 Not asked Not asked 766 93   -2 406 79   1 252 70   -2

2017/18 Not asked Not asked 777 93   -1 287 67   -4 209 63   -3

2018/19 Not asked Not asked 791 92   -1 455 61   -8 307 58   -5

2019/20 Not asked Not asked 791 96   2 219 69   -7 121 63   -6

2020/21 Not asked Not asked 811 93   -2 503 72   -7 306 72   0

¹ For this question, a high percentage of students reporting "Never" (2016/17 onwards) is desired.

Grade 7 Students Grade 10 Students

Grade 3/4 Students Grade 7 Students

Grade 12 Students

Grade 12 Students

Grade 12 Students

Students Reporting "Never"

How often do you usually eat fresh vegetables (for example, in a salad or fresh-cooked from raw)? (Grade 3/4 in 2016/17 and 

grades 7, 10, 12)

School

Year

Grade 3/4 Students

School

Year

Students Reporting "Never"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students

Grade 10 Students

Students Reporting "6 times a week" or "Every day"
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Student Survey - Satisfaction

# % # % # % # %

I would like to go to a different school. (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

2016/17 49 5   -1 118 14   3 89 17   2 42 11   -2

2017/18 688 72   -1 108 13   2 61 13   -3 45 13   0

2018/19 Not asked Not asked 127 14   2 128 17   1 66 12   -1

2019/20 Not asked Not asked 94 11   -1 59 18   3 29 14   1

2020/21 Not asked Not asked 99 11   2 97 14   2 52 12   1

¹ For this question, a low percentage of students reporting "Many Times" or "All of the Time" is desired.

I am happy at my school.

2016/17

2017/18 688 72   -1 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2018/19 680 70   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2019/20 535 71   0 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

2020/21 666 72   -2 Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked Not asked

Do you like school?

2016/17 587 61   0 432 51   1 194 37   -2 150 41   -2

2017/18 646 67   -2 432 50   0 156 34   -3 138 40   -3

2018/19 645 66   0 424 47   1 240 32   -5 222 42   0

2019/20 507 67   1 406 47   1 125 38   0 83 41   -1

2020/21 609 66   -3 391 44   0 239 34   -4 159 36   -7

Are you satisfied that school is preparing you for a job in the future?

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 126 24   -6 65 18   -3

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 110 25   -5 69 21   -3

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 178 24   -5 118 22   0

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 80 25   -4 42 22   0

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 180 25   -3 75 18   -4

2016/17 Not asked Not asked Not asked Not asked 171 33   -7 119 33   -2

2017/18 Not asked Not asked Not asked Not asked 148 34   -6 123 37   -1

2018/19 Not asked Not asked Not asked Not asked 225 30   -8 173 33   -4

2019/20 Not asked Not asked Not asked Not asked 115 35   -4 61 32   -5

2020/21 Not asked Not asked Not asked Not asked 261 37   -2 130 31   -5

Students Reporting "Many Times" or "All of the Time"

Grade 12 Students

Are you satisfied that school is preparing you for post-secondary education? (for example, college, university, trade school)

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students
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Student Survey - Satisfaction

# % # % # % # %

I like the academic aspects of my school (for example, subjects like mathematics or science).

2016/17 597 66   -1 467 57   -2 273 53   -3 196 55   -2

2017/18 Not asked Not asked 476 57   -3 225 54   -2 205 63   5

2018/19 Not asked Not asked 485 57   0 359 49   -6 308 59   1

2019/20 Not asked Not asked 480 58   2 197 62   6 119 63   5

2020/21 Not asked Not asked 468 54   1 351 50   -6 240 56   -2

I like the gym and P.E. activities at my school. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 665 73   -4 533 65   -4 290 56   -6 202 56   0

2017/18 811 87   -1 566 68   -1 246 58   -2 184 56   1

2018/19 776 87   0 569 67   0 379 52   -7 250 48   -7

2019/20 610 86   0 586 71   4 171 54   -6 99 52   -3

2020/21 780 88   1 558 65   3 370 53   -6 198 47   -7

I like the social aspects of my school. (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 10, 12)

I like making new friends and meeting people at school. (Grade 3/4 from 2017/18)

2016/17 672 75   4 501 61   -1 260 50   -5 192 54   0

2017/18 682 73   -3 483 59   -3 204 49   -6 171 53   -2

2018/19 653 73   0 501 60   -1 370 51   -4 297 57   2

2019/20 481 68   -2 491 60   2 170 54   -3 106 56   0

2020/21 598 67   -3 480 56   -2 392 57   1 228 54   -2

I like the athletic aspects of my school (for example, sports teams, physical education). (Grade 3/4 in 2016/17 and grades 7, 

10, 12)

Students Reporting "Agree" or "Strongly Agree"

School

Year

Grade 3/4 Students Grade 7 Students Grade 10 Students Grade 12 Students
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